



美好生活 民法典相伴

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步推动基层法治和谐社区的建设步伐,营造良好的法治氛围,不断提升居民对民法典的知晓率,近日,合肥市蜀山区三里庵街道司法所联合杏林社区新时代文明实践站、北京圣运(合肥)律师事务所在社区居民活动中心开展民法典宣讲活动。

活动现场,律师志愿者重点围绕民法典婚姻家庭、财产纠纷、赡养继承篇的内容,结合审判实务中的相关案例,以案说法,深入浅出地为社区居民讲解相关法律法规,并用通俗易懂的语言着重介绍了夫妻共同财产和共同债务,以及赡养义务等相关知识,引导大家正确运用民法典保护自己的民事权利。

自己的民事权利。

同时,志愿者通过以案释法的形式向大家详细讲解电信网络诈骗的特点和作案手法,比如“杀猪盘”、理财投资、冒充公检法等典型特点,引导大家增强防范意识,不要轻信来历不明的电话和信息,不向陌生人汇款、转账等。

讲座结束后,律师们还向群众发放了民法典宣传册、防范电信诈骗宣传手册等资料,得到社区居民的一致好评。下一步,社区将持续开展民法典宣传活动,让民法典走到群众身边,走进群众心里,教育引导广大群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

一句话新闻

为进一步提高广大群众对非法集资的防范意识,增强风险识别能力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展了防范非法集资与养老诈骗宣传活动,帮助群众守好钱袋子。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

为提高居民的防灾减灾意识,增强应对突发事件的能力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展以“普及防灾减灾知识 提高综合减灾能力”为主题的应急知识月宣传活动。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

燃气安全无小事 宣传排查进小区

星报讯(陆凯源 许相屏 记者 沈娟娟) 为强化辖区居民燃气安全使用知识,提升居民使用燃气的安全意识,近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、安全、科普、团总支等部门联合包河区消防大队、浩顺物业在欣然居小区开展燃气安全进社区活动,为小区居民宣传普及燃气安全、消防安全以及应急自救互救等知识。

活动开始,包河区消防大队安全宣讲员围绕居家燃气安全,为居民解读安全供气用气常识及相关法律法规,指导居民防范和处置燃气突发事件的应急措施和方法,讲解室内燃气灶具日常使用与维护、燃气泄漏自查小技巧,现场解答群众关心的居家燃气安全等防灾减灾救灾问题,并发放燃气安全宣传折页等宣传品300余份。

与此同时,综治维稳志愿者借此机会开展反诈宣传,提高辖区老年人对各类诈骗的鉴别及自我保护能力。

现场咨询结束后,社区及包河区消防大队工作人员入户开展燃气安全排查,对独居老人、残疾人等特殊群体家里的燃气管道、灶具进行检查,现场讲解燃气安全使用注意事项,提醒居民养成“人走火息”的好习惯。

居民纷纷表示,燃气安全跟每个人的生命安全都息息相关,工作人员的现场演示让大家增长了知识,今后会在燃气使用方面多加小心。下一步,陆集社区将持续深入开展燃气安全常态化宣传,及时消除各类安全隐患,确保居民群众提高安全意识,筑牢安全防线。



近日,合肥高新区城管大队在城西桥家园小区开展厨余垃圾换鲜花活动,吸引了不少居民参加,居民纷纷用家中的厨余垃圾换取美丽的鲜花。此外,活动现场还发放宣传单页、一封信,提升垃圾分类知晓率、参与度。

陈胜 记者 马冰璐

童心“绘”祖国

星报讯(何焯 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为优化城市品位形象,添彩居民生活环境,美化城市街景,提升城市活力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区新时代文明实践站组织辖区10余名具有美术特长的孩子与老师,在西园新村小区内开展创意绘画活动,为街边的配电箱进行彩绘,并将爱国主义教育融入绘画中。

本次活动主要是围绕小区内配电箱体的人工手绘。活动中,老师带着孩子们分成几组,以饱满的热情投入绘画中。孩子们拿起手中的画笔,俨然像一个个小画家,全神贯注地构思如何作画、如何使画与周围环境融为一体。不一会儿,社会主义核心价值观、新时代文明实践、清正廉洁、全民阅读、垃圾分类等主题的“新衣”陆续出现在了配电箱上,给小区添加了一份美丽,让文明抬头可见。孩子们在尽情地感受着作画的乐趣和美好的同时也接受了一次爱国主义教育,平淡无奇的配电箱在孩子们的笔下摇身一变,成了充满色彩与生机的装饰画。彩绘画面与环境背景交相辉映,相得益彰,引来许多居民拍照。

一个个焕然一新的配电箱就如同一张张文化名片,从细微处传递文明信号,让文明新风润物无声。下一步,竹荫里社区将继续开展形式多样的文明实践活动,改善居住环境,提升生活品质,树立文明新风。

快乐健身 健康你我

星报讯(唐灵静 罗燕 记者 赵汗青) 近日,肥东县桥头集镇举办的暖心工程“科学健身培训班”在镇全民健身中心开班,来自全镇的健身爱好者20余人参加了本次培训。本次培训邀请了三级社会体育指导员(广场舞)来授课。培训课上,老师耐心细致地讲解和示范,学员们基本掌握了广场舞的动作和要领。像这样的活动每年有两场,现已培训广场舞骨干近百人。

近年来,该镇持续加大对农村基础设施建设的投入力度。据悉,该镇近三年来先后投入财政资金40余万元,安装健身设施30余套,同时将位于桥头集镇社区合裕家园内闲置幼儿园改造成桥头集镇全民健身服务中心,提高广大群众的生活质量。

国民体质监测 护航健康新生活

星报讯(沈宪 陈正 仲名山 记者 马冰璐) 为使社区居民了解和掌握自身的体质现状和变化规律,合理引导居民科学健身,进一步提高社区居民身体素质,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区组织社区居民参加国民体质监测活动。

活动现场,工作人员通过体测器材指导居民进行体质监测。参加测试的居民在工作人员的指导下,完成了身高、体重、握力、肺活量、坐卧体前屈、闭眼单脚站立等项目的测试。

在完成所有项目测试后,每个人都拿到一份体质评价报告。此次国民体质测试与医疗意义上的体检不同,着重对弹跳力、握力、平衡、反应等多个项目进行测试。通过体质

测试反映出人体最基本的体质状况,如心肺功能水平的高低、力量的强弱、平衡能力的高低、各种身体成分的比例是否合理,从而发现人体某些潜在的亚健康状态,告知居民身体目前存在的问题,使居民能够初步掌握正确、科学、有效的健身方法进行体育锻炼。

通过此次活动,不仅让参加活动的社区居民及时地对自身的体质健康状况进行了解,也为居民体质数据统计提供了科学依据,有效引导居民进行科学健身,不断提高大家主动参与健身运动的意识。同时,针对现阶段居民体质情况科学有效地指导居民养成良好的生活方式和锻炼习惯,将体育建设成果惠及更广泛的居民群众,推动全民健身活动更深入地开展。

马湖乡开展纪检监察干部教育整顿

星报讯(杨敏 记者 赵汗青) 近日,肥东县马湖乡持续开展纪检监察干部教育整顿活动,不断提高党风廉政建设水平,为建设美丽马湖营造风清气正的环境。

通过活动的开展,教育引导纪检监察干部胸怀“国之大事”,聚焦“两个维护”,结合学习宣传贯彻党的二十大精神,掌握党的创新理论,持续增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

新发展理念要落地生根、变成普遍实践,关键在领导干部的认识和行动。通过

此次活动,马湖乡纪委在贯彻落实方面履行好监督职责,确保方向不偏,落实到位。

通过推进活动向纵深发展,该乡持续推进党性党规党纪一起抓,正面引导和警示教育相结合。组织系列督查活动,该乡重点监督检查“三重一大”、早改水项目、乡村振兴政策落实等方面,对随意变通的坚决纠正、严肃处理。切实履行监督责任,多层次、多渠道了解掌握更多“活情况”和第一手资料,提升监督工作的针对性和实效性。